

Отчет по творческому объединению детей ДеТвоРа.

В течение прошедшего 2025 года, на базе нашей библиотеки работало детское объединение под названием «ДетвоРа». В состав клуба вошли дети от 6-11 лет. За год мы смогли реализовать 9 встреч, разной тематики. Согласно программе клуба, мероприятия были не только культурно-досугового характера, но и охватывали другие сферы просвещения. Все встречи проходили в игровых форматах: квиз игра, интерактивная игра, конкурсно-игровая программа, и даже настольная игра.

1. На самой первой встрече, которая состоялась в январе месяце, присутствовал приглашенный гость Лилит Гарибян- кондитер, мастер кулинарного дела и прекрасная мама. Лилит провела мастер класс для ребят по созданию трафлов, после увлекательного рассказа библиотекаря о Дне пирога. По завершению информационного часа про такой замечательный день, дети своими руками создали потрясающие вкусные сладости.



2. Следующую встречу участники клуба погрузились в литературную атмосферу, где поиграли в квиз-игру «Путешествие в мир Робинзона». Квиз-это интерактивная игра, разделенная на несколько раундов, благодаря такому формату, игроки смогли с легкостью познакомиться с главными героями произведения «Робинзон Крузо», а также погрузиться в сам сюжет и прочувствовать на себе этот захватывающий мир приключений.

3. В марте месяце в творческом объединение состоялся информационный час, на который пригласили ребят из детского сада «Золотой ключик». Мероприятие затрагивало очень важную тему для подрастающих школьников. Для того чтобы ребенок рос воспитанным и культурным необходимо с малых лет знать правила этикета. Дети познакомились с правилами этикета, вспомнили «Волшебные» слова, благодаря которым каждый человек может осчастливить другого, ведь так приятно, когда ты слышишь в свой адрес слова благодарности или похвалы. Вместе с Федорой Егоровной, книжным героем, маленькие читатели выяснили почему же от нее сбежала вся посуда, станцевали веселый и забавный танец «Робота», и конечно, рассказали Федоре, что нужно беречь свои вещи, и относится к ним бережно, а самое главное для того чтобы от Федоры больше никто не сбежал пользоваться правилами этикета и волшебными словами. В конце встречи был просмотр книг Корнея Чуковского, которые после отправились в золотой ключик для увлекательного чтения.



4. В апреле месяце состоялась очень полезная встреча с ребятами, где дети учились самостоятельно создавать презентации. Уже в начальной школе ребята начинают оформлять и создавать первые исследовательские работы: вот тут-то

пригодятся цифровые технологии и знания программы Power Point. Презентация – это визуализация наших выступлений, будь то сообщение, реферат или проект. Дети сегодня создавали каждый свою презентацию, научились работать со шрифтом, цветом, выделителем, анимацией и переходами. У каждого получилось выполнить работу успешно, а приятным бонусом для ребят стало пошаговое руководство, которые каждый смог забрать домой. Цифровой мир может быть полезным для ребенка, главное правильно его с ним познакомить и показать, что существует не только зрелищный и затягивающий мир игр: в первую очередь, компьютеры помогают человеку оцифровать все знания и выдать их в нужной форме.



5. Фильм или книга? Безусловно книга, так как это настоящая живая история, которая уникальна у каждого читателя, поскольку одни и те же прописанные события и персонажи, каждому читателю представляются по-разному, главное подключить воображение. Развивали воображение ребята на нашей четвертой встрече, где детям была предложена игра, за основу в этой игре мы взяли всеми любимую хронику приключений юного волшебника Гарри Поттера. Юные чародеи разделились на два факультета: Слизерин и Гриффиндор с помощью распределительной шляпы, а после ребятам предстояло побывать на настоящих уроках в школе «Хогвартса». В расписании было пять уроков. Самым веселом стал урок «Полеты на метлах» Астрономия стала серьёзной проверкой на сплочённость класса. Магловедение стало незабываемым комедийным представлением, когда ребята пытались пройти по классу, надев плащ и держа книгу на голове. Ну а на заключительном уроке «Расшифровка древних рун» наши волшебники разгадывали настоящие заклинания. Игровые формы встреч, позволяют привлечь интерес к книге, что позволяет расширить круг наших юных читателей.



6. Игра- это лучшее решение заинтересовать ребенка, да и взрослого, в обучающий или познавательный процесс, а тем более в мир литературы. Библиополис стал участником районного форума «Слет активистов Еткульского района», благодаря чему, клуб ДеТвоРа приобрел новых участников. На слете активистов библиотекари подготовили свою игровую площадку «Настольный бум». Участникам посчастливилось поиграть в настольную игру «Кто это? Писатели», это дуэльная настольная игра, в которой участникам нужно загадывать известных писателей и отгадывать, кто из них находится у оппонента. Игра разработана библиотечно-культурным центром «НОТА» в городе Санкт-Петербурге, созданная совместно со школьниками, педагогами, библиотекарями и экспертами литературных музеев России. Очень увлекательная и познавательная игра, которая помогает закрепить знания, полученные на уроках литературы, а также запомнить внешность и факты о жизни писателей. Игра «МАГНИТУС» также была представлена на игровой площадке. Игра позволяет игрокам очутиться в большой галактике, где они могут управлять космическими телами. Вот такая необычная прошла пятая выездная встреча с творческим объединением, которая состоялась в сентябре.



7. В октябре мы с ребятами все также продолжили знакомиться с новыми произведениями литературы. И главным героем нашей встречи стал Том Сойер из произведения, написанного Марком Твеном. Очень много интересных фактов дети узнали не только о самих героях, но и об авторе из конкурсно-игровой программы «В гостях у Тома Сойера». Участники не только познакомились с самим произведением, но и весело поиграли в любимые игры Тома Сойера: и забор красили, и лягушачьи скачки устроили, и пазлы собирали и даже клад нашли.



8. В ноябре состоялось мероприятие под лозунгом «Расширяем кругозор!» . Прошла встреча, посвящённая Международному дню телевидения! Ребята узнали о самых первых телепрограммах, которые появились для детей и проследили их изменения с течением времени. Кроме того, наши маленькие друзья познакомились со многими профессиями, которые помогают в создании телевизионных передач. После нашей беседы дети смотрели мульфильмы, созданные по известным литературным произведениям: выбрали «Ночь перед Рождеством» Н. Гоголя и «Тайну третьей планеты» К. Буллычева



9. Ну и несомненно декабрьскую встречу, мы с ребятами провели, провожая уходящий 2025 год, где дети участвовали в литературном карнавале «Краски зимы». Интерактивная игра, содержала несколько станций, каждая из которой, посвящена разной теме. Участники игры и отгадывали литературных героев по описанию, и играли угадай мелодию, и даже смогли потанцевать.

Все встречи творческого объединения выстроены в игровой форме, поскольку игровые форматы в образовании хороши тем, что они повышают мотивацию учащихся, улучшают усвоение знаний, развивают коммуникативные навыки, превращают рутинную информацию в увлекательные вызовы, с которыми ребята с большим интересом справляются. Именно по этой причине было принято решение все темы встреч проводить в игровых формах. Несомненно, такие методы работы привлекают младших школьников, дошкольников, да и родителей, вызывают у них интерес к книге и чтению, что позволяет нам приумножить наших пользователей библиотеки.